



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 апреля 2025 года, № 69 (8913)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обмен мнениями по перспективам расширения сотрудничества между Узбекистаном и ЕС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 апреля провел беседу с президентом Европейской комиссии Урсуло фон дер Ляйен, прибывшей в нашу страну для участия в первом саммите «Центральная Азия — Европейский союз».



В ходе диалога состоялся обмен мнениями по перспективам дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и ЕС. Рассмотрены вопросы проведения межрегионального саммита и климатического форума, которые состоятся 4 апреля.

Затем глава нашего государства провел встречу с президентом Европейского совета Антони Кошти и президентом Европейской комиссии Урсуло фон дер Ляйен.

Были обстоятельно рассмотрены вопросы дальнейшего развития и

углубления узбекско-европейского многогранного сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

С глубоким удовлетворением подчеркнуты активные контакты и продуктивные обмены на разных уровнях, эффективная работа в рамках институциональных механизмов практического взаимодействия. Готовится к подписанию Соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве.

Динамично растет товарооборот Узбекистана со странами ЕС. Портфель инвестиционных проектов с

ведущими европейскими компаниями превышает 30 миллиардов евро. Наша страна является крупным бенефициаром Европейского банка реконструкции и развития, в городе Ташкенте открывается региональное представительство Европейского инвестиционного банка.

Руководители главных институтов Европейского союза высоко оценили и выразили решительную поддержку проводимой программы экономических реформ по строительству Нового Узбекистана, а также политики по укреплению добросо-

дества, доверия и партнерства в Центральной Азии.

В ходе переговоров основное внимание уделяно продолжению совместных программ и проектов кооперации в области инноваций, зеленой энергетики, добывающей отрасли, сельского хозяйства, транспорта, логистики, цифровизации и других направлениях.

Отмечена важность продолжения активных обменов в области туризма, культуры, науки, образования и здравоохранения.

Были обсуждены вопросы повестки дня предстоящего первого саммита на высшем уровне в формате «Центральная Азия — Европейский союз» и перспективы усиления взаимосвязанности двух регионов в рамках европейской стратегии «Глобальные ворота».

Состоялся также обмен мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики, в том числе по вопросу содействия социально-экономическому развитию Афганистана.

В присутствии Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, президента Европейского совета Антони Кошти и президента Европейской комиссии Урсулы фон дер Ляйен подписано Соглашение об учреждении регионального офиса Европейского инвестиционного банка в нашей стране.

Европейский инвестиционный банк, созданный в 1958 году, является ведущим финансовым институтом ЕС.

Следует отметить, что открытие офиса в Ташкенте позволит расширить взаимовыгодное сотрудничество и увеличить объемы привлекаемых инвестиций в развитие зеленой экономики, инновационной промышленности и современной инфраструктуры в Узбекистане и в целом в Центральной Азии.

В завершение узбекско-европейских переговоров на высшем уровне состоялась церемония совместной посадки деревьев.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, президент Европейского совета Антони Кошти и президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен вместе посадили два дуба на аллее Конгресс-центра в городе Самарканде.

Посадка деревьев стала еще одним символом укрепляющихся отношений дружбы, многогранного сотрудничества и партнерства между Узбекистаном и Европейским союзом.

После этого президент Европейского совета Антони Кошти и президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен в сопровождении главы нашего государства посетили историко-этнографический парк «Вечный город» в международном туристском центре Самарканда.

Гостям была продемонстрирована уникальная художественная, народно-прикладная и музыкальная культура нашего народа.

Президент Шавкат Мирзиёев также провел встречу с президентом Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, прибывшей в нашу страну для участия в Самаркандском саммите.

В ходе диалога были обстоятельно рассмотрены практические аспекты дальнейшего развития полномасштабного сотрудничества нашей страны с данным авторитетным международным финансовым институтом.

С глубоким удовлетворением отмечен нынешний высочайший уровень отношений стратегического партнерства Узбекистана и ЕБРР. Устойчиво растет портфель совместных проектов в приоритетных отраслях. Совокупные инвестиции банка

в экономику нашей страны превысили 5 миллиардов евро, в том числе порядка 1 миллиарда евро по итогам прошлого года. Основной объем финансовой поддержки приходится на частный сектор.

Эффективно реализуется среднесрочная Страновая стратегия партнерства. При экспертном содействии ЕБРР осуществляются меры по трансформации банковского сектора и расширению возможностей для бизнеса.

В ходе встречи отмечены результаты совместной работы по улучшению качества и повышению эффективности реализации проектов. Указано на важность оптимизации процедур и ускорения подготовки проектов.

В фокусе внимания были вопросы расширения сотрудничества в таких ключевых направлениях, как развитие малого и среднего бизнеса, поддержка женского и молодежного предпринимательства, расширение проектов государственно-частного партнерства, в том числе в сферах образования, водоснабжения, переработки бытовых отходов.

В качестве приоритетов взаимодействия определены программы и проекты в сферах зеленой экономики, декарбонизации, цифровизации и искусственного интеллекта, развития рынка ипотеки, транспортных коммуникаций и других.

Состоялся также обмен мнениями по вопросу подготовки и проведения Ташкентского международного инвестиционного форума и очередного заседания Совета иностранных инвесторов в июне этого года.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Голиб ХАСАНОВ,**
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Подчеркнута необходимость продолжения активных межрегиональных контактов

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 апреля провел встречи с Президентом Туркменистана Сердаром Бердымухamedовым, Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым, Президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном и Президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым, прибывшими в Самарканд для участия в первом саммите «Центральная Азия — Европейский союз».

Президент Туркменистана передал главе нашего государства искренние приветствия от Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухamedова.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

С глубоким удовлетворением отмечен устойчивый рост показателей товарооборота, который по итогам прошлого года превысил 1,1 миллиарда долларов.

Успешно реализуются проекты кооперации в области промышленности, энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства. Совместно создается зона приграничной торговли «Шават — Дашогуз». Проводят-

ся мероприятия в рамках активных межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Особое внимание уделяно подготовке предстоящих двусторонних встреч и многосторонних мероприятий на высшем уровне, а также продвижению совместных проектов многогранного партнерства.

Лидеры Узбекистана и Таджикистана с глубоким удовлетворением отметили исторические итоги трехсторонней встречи на высшем уровне, прошедшей в городе Худжанде 31 марта этого года.

Подчеркнуто, что полное урегулирование вопросов границ открывает новую главу в развитии регионального сотрудничества.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-таджик-

ских отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание уделяно вопросам практической реализации договоренностей на высшем уровне.

Отмечена важность выработки конкретных мер по наращиванию товарооборота и ускорению проектов кооперации в ходе предстоящего в этом месяце заседания Межправительственной комиссии.

Лидеры обсудили вопросы региональной повестки, а также подготовки двусторонних и многосторонних мероприятий.

Президенты Узбекистана и Кыргызстана с особым удовлетворением отметили плодотворную трехстороннюю встречу глав государств, проведенную в городе Худжанде,

в ходе которой был подписан исторический Договор о точке стыка государственных границ.

Были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей на высшем уровне, в частности меры по ускорению реализации важных проектов кооперации в сферах промышленности, транспорта, энергетики и инфраструктуры.

Главы государств подчеркнули необходимость продолжения активных межрегиональных и культурно-гуманитарных контактов.

Состоялся также обмен мнениями по графике предстоящих мероприятий и другим актуальным вопросам регионального взаимодействия.

В ходе встречи лидеров Узбекистана и Казахстана были обсуждены актуальные вопро-

сы дальнейшего развития и укрепления узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества в контексте договоренностей, достигнутых в ходе недавней неформальной встречи глав государств в городе Алматы.

Отмечена важность принятия правительствами двух стран координированных мер по наращиванию товарооборота, продвижению экономических проектов и гуманитарных программ, в том числе на уровне регионов.

Успешно ускорено выполнение по запуску Международного центра промышленной кооперации.

Состоялся также обмен мнениями по региональной повестке, рассмотрен график мероприятий на высшем уровне.

УЗА.

НС РЕЗОНАНС

Важная веха
во взаимовыгодном
партнерстве

Мировые СМИ о крупнейшем

международном событии в Самарканде

Первый официальный саммит «Центральная Азия — Европейский союз», проходящий в Самарканде, станет этапным политическим событием в межрегиональном сотрудничестве

на перспективу.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Повестка дня предстоящей ассамблеи

В столице прошло заседание Исполнительного комитета Межпарламентского союза, посвященное организационным вопросам, на котором с приветственным словом выступила Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Председатель верхней палаты парламента выразила благодарность президенту МПС Тулии Аксон и генеральному секретарю Мартину Чунгонгу за согласие на проведение 150-й юбилейной ассамблеи в Узбекистане. Отмечалось, что это является международным признанием демократических реформ в республике.

Т. Нарбаева подчеркнула актуальность вопросов социальной справедливости, искоренения бедности и защиты уязвимых слоев населения,

обратила внимание на важность укрепления сотрудничества между парламентами в этом направлении.

Акцентировалось внимание на том, что участие парламента Узбекистана в деятельности ассамблеи становится все более активным. Инициатива Президента Узбекистана о принятии резолюции Генассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития» была полностью поддержанна Межпарламентским союзом.

Высоко оценена деятельность Исполнительного комитета МПС, подчеркнута его роль в укреплении межпарламентского сотрудничества.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВСТРЕЧИ

Многосторонний диалог для общего блага

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исмоилов встретился с делегацией во главе с первым заместителем Председателя Меджлиса Исламского Совета Ирана Хамидризой Хаджибабо.

Представители иранского парламента находятся в нашей стране в рамках 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза, которая пройдет в Ташкенте 5–9 апреля.

Подчеркнуто, что отношения между Узбекистаном и Ираном вышли на новый качественный уровень, наращивается партнерство во всем направлении, укрепляется многосторонний диалог.

Отмечено, что официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Исламскую Республику Иран в июне 2023 года положил начало новой эпохи двусторонних отношений, подняв их на уровень всестороннего сотрудничества.

2

Укрепление межпарламентских связей

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Председателем Палаты представителей парламента Арабской Республики Египет Ханафи Али аль-Гебали.

Обсуждены перспективы межпарламентских связей Узбекистана и Египта, — надежного партнера нашей страны на Ближнем Востоке. Исторические и куль-

турные связи служат прочной основой для дальнейшего укрепления сотрудничества.

Отмечалась важность усиления парламентского контроля в деле обеспечения эффективного выполнения соглашений, достигнутых на уровне глав государств.

Внимание акцентировалось на углублении взаимодействия между сенатами парламентов двух

стран, активизации деятельности парламентских групп дружбы, организаций совместных мероприятий.

Говорили также о совершенствовании законодательной базы для содействия двустороннему торгово-экономическому и инвестиционному партнерству.

По завершении встречи Ханафи Али аль-Гебали оставил запись в Книге почетных гостей Сената Олий Мажлиса.

Защита экологии и борьба с бедностью

В преддверии 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела встречу с генеральным секретарем Азиатской парламентской ассамблеи Мухаммадом Резой Мажиди.

Обсуждались перспективы развития сотрудничества парламента Узбекистана с Азиатской парламентской ассамблей, а также укрепление взаимодействия в области экологии, устойчивого развития и международной политики.

Рассмотрены приоритетные направления дальнейшего сотрудничества, в том числе вопросы экологической безопасности, использования зеленых технологий, сокращения бедности, улуч-

Настрой на системность отношений

Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева встретилась с делегацией во главе с первым заместителем Председателя Меджлиса Исламского Совета Ирана Хамидризой Хаджибагом.

Обсуждены укрепление межпарламентских связей и обеспечение исполнения достигнутых договоренностей, развитие торгово-экономического сотрудничества.

Стороны подчеркнули важность последовательного развития дружественных отношений между двумя странами. Отмечалось,

что за последние шесть лет взаимный товарооборот вырос в 1,7 раза и составил 497 миллионов долларов в минувшем году. В Узбекистане действует 261 предприятие с участием иранских инвесторов.

Достижнута договоренность об установлении системного диалога между парламентами и усилении сотрудничества в законодательной сфере, расширении перечня продуктов в рамках соглашения о преференциальной торговле.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

В последние годы отношения развиваются во всех сферах и направлениях. Значительно активизи-

ровались межпарламентские связи.

Встреча служит дальнейшему повышению эффективности практического сотрудничества в законодательной сфере.

Многосторонний диалог для общего блага

1 **Б**ыла представлена подробная информация о Конституции в новой редакции и Стратегии «Узбекистан-2030», проводимых в ее рамках масштабных реформах в стране, о структуре нижней палаты парламента, законотворческой деятельности, работе комитетов и комиссий.

Хамидриза Хаджибаги положительно оценил сбалансированную, открытую и конструктивную внешнюю политику, масштабные реформы, проводимые Президентом Шавкатом Мирзиёевым, и их результаты.

Обсуждены вопросы развития межпарламентского сотрудничества, обогащения новым содержанием, обмена опытом в сфере законотворчества,

активизации культурно-

гуманитарного диалога.

ре законотворчества, активизации культурно-гуманитарного диалога.

В рамках ассамблеи запланирован ряд мероприятий и

Акцент

Обсуждены вопросы развития межпарламентского сотрудничества, обогащения новым содержанием, обмена опытом в сфере законотворчества,

активизации культурно-

гуманитарного диалога.

встреч с представителями парламентов зарубежных стран.

В этот же день состоялась встреча с представителями Меджлиса Исламского Совета Ирана Межпарламентской группы по сотрудничеству с Меджлисом Исламской Республики Иран.

В ходе диалога отмечено, что необходимо углублять межпар-

ламентское сотрудничество, активизировать деятельность межпарламентских групп дружбы, продолжить обмен визитами. Стороны договорились задействовать возможности парламента для всестороннего укрепления отношений и практического сотрудничества между двумя государствами.

Мнения участников

Равшан МАМУТОВ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— Иран и Узбекистан связывают многовековые узы.

В последние годы отношения развиваются во всех сферах и направлениях. Значительно активизи-

ровались межпарламентские связи.

Встреча служит дальнейшему повышению эффективности практического сотрудничества в законодательной сфере.

Мадина БАРАТОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член группы по сотрудничеству:

— На встрече внимание уделяется усилению роли парламентов во всестороннем укреплении практического сотрудничества, взаимном обмене опытом по законотворческой деятельности парламентов. Подобное взаимодействие

выведет диалог с парламентом Ирана на новый уровень, обеспечив основу для развития двустороннего и многостороннего сотрудничества во многих сферах.

«Народное слово».

Важная веха во взаимовыгодном партнерстве

1 **Акцент** В работе саммита, который пройдет под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, примут участие президент Европейского совета Антони Кошта, президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Киргизстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Раҳмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымұхамедов.

Саммит вызвал широкий интерес зарубежных СМИ. Многие печатные и электронные издания публикуют на своих страницах информационные и аналитические статьи, посвященные встрече на высшем уровне. В своих публикациях они отмечают, что проведение первого официального саммита формата «Центральная Азия — Европейский союз» в Узбекистане, а именно в историческом городе Самарканде, является признаком консолидирующей роли страны в интеграционных процессах в регионе и ее активных усилий по укреплению регионального взаимодействия и расширению международного сотрудничества на площадках «Центральная Азия+».

В частности, в статье, размещенной на официальном портале Совета Европейского союза, подчеркивается, что саммит нацелен на укрепление сотрудничества в сферах экономики, экологии и политики. Отмечено, что Самарканд станет площадкой диалога для обмена опытом и внедрения совместных решений в области устойчивого развития, изменения климата и безопасности.

В публикациях ведущих европейских онлайн-порталов, таких как «EU Reporter», «The Brussels Times» и «Eurasia Magazine», отмечается, что Узбекистан позиционирует себя

в качестве платформы для регионального и межрегионального сотрудничества и демонстрирует свою приверженность проектам, направленным на

повышение экологической устойчивости и внедрение инновационных технологий. Популярные венгерские издания «Daily News Hungary» и «Hello Magyar» считают, что саммит может ускорить вступление в Соглашение о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и ЕС, которое охватывает ключевые области, такие как экономика, энергетика, транспорт, экология и цифровая экономика. Ведущее испанское интернет-издание «El Mundo Financiero» отметил, что саммит может стать этапом для дальнейшего вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию.

Особое внимание к саммиту проявляют и ближневосточные СМИ. Катарская газета «Asian Telegraph Qatar» в своей статье отметила, что саммит укрепит связи между Европейским союзом и Центральной Азией. Газеты — саудовская «An Nahar News» и иорданская «Ammon News» — рассматривают саммит как отправную точку для углубления торгово-экономических связей между Европейским союзом и Центральной Азией с особым

акцентом на такие отрасли, как возобновляемая энергетика, химическая и фармацевтическая промышленность, сельское хозяйство и логистика.

Египетское новостное агентство «Sada al-Balad» подчеркивает, что саммит откроет новые возможности для экспорта в ЕС в рамках статуса «GSP+» Узбекистана.

Авторитетные китайские СМИ, включая агентство «Синьхуа», газету «Жэньминь жибао», а также журналы «Lookwe» и «Psearcher», подчеркнули значимость саммита, отметив, что его итогом станет представление региональной концепции зеленого развития. Эта концепция заложит основу для сотрудничества и взаимодействия в вопросах борьбы с изменением климата. «Ожидается, что сотрудничество с ЕС в области сертификации, цифровой трансформации и вступления Узбекистана в ВТО повысит конкурентоспособность узбекских товаров и укрепит торгово-экономические связи», — констатируют издания.

Пакистанские СМИ, такие как «Islamabad Post», «The Gulf Observer», «The Europe Today» и «Pakistan in the World», акцентируют внимание на важности транспортной и логистической инфраструктуры для улучшения связи между Узбе-



кистаном и Европой. Подчеркнуто, что саммит станет платформой для обсуждения логистических маршрутов, включая Транскаспийский мультимодальный коридор, что в свою очередь улучшит доступ к европейским рынкам.

СМИ Центральной Азии, в частности МИА «Казинформ», КНИА «Кабар», ИА «Ховар», «Alliance Press», «Avesta», сообщают, что саммит откроет новые горизонты для научного и образовательного сотрудничества между странами региона. Расположенное в Туркменистане агентство «News Central Asia» обращает внимание на то, что одним из перспективных направлений экономического взаимодействия может стать привлечение европейских компаний с целью развития туристской инфраструктуры Узбекистана, учтывая потребности и предпочтения европейских туристов. Ряд электронных изданий Киргизии считают, что этот знаковый для Центральной Азии саммит укрепит статус региона как платформы для партнерства и общего процветания. Они также подчеркивают важность завершения соглашений о расширенном партнерстве и сотрудничестве со всеми странами региона и поддержки их присоединения к программе «GSP+».

ИА «Дунё».

Реализация совместных инициатив

В Самарканде под председательством Президента Узбекистана проходит первый официальный саммит «Центральная Азия — Европейский союз».

На нем обсуждаются в том числе охрана окружающей среды, межрегиональное сотрудничество в сферах экономики, энергетики, транспорта и торговли, зеленой экономики.

Подобный формат диалога был инициирован Шавкатом Мирзиёевым в 2022 году в ходе Астанинской встречи глав государств Центральной Азии и президента Европейского совета Шарля Мишеля.

Организация саммита в Самарканде подчеркивает растущий авторитет страны, ее роль в интеграционных процессах в регионе, активные усилия по укреплению взаимодействия и расширению международного сотрудничества на площадках «Центральная Азия+».

Одним из ключевых итогов саммита должно стать подписание Самаркандской декларации, которая закрепит достигнутые договоренности. Саммит откроет перспективы для стран Центральной Азии и ЕС, создав прочную основу для углубления экономических, инвестиционных и гуманитарных связей, расширения торговых возможностей и реализации совместных инициатив.

Мероприятие станет важным шагом к созданию устойчивого, взаимовыгодного партнерства, основанного на общих интересах и доверии, и откроет новые горизонты для совместной работы в области устойчивого развития и охраны окружающей среды.

Рисул СИДДИКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

За социальное развитие и справедливость

О сновной темой предстоящей 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза станет «Парламентское движение за социальное развитие и справедливость».

Межпарламентский союз осуществляет деятельность по пяти ключевым стратегическим направлениям. Одно из них — поддержка устойчивых и инновационных парламентов, включающая внедрение современных технологий в парламентскую систему, цифровизацию законодательных процессов и усиление принципов открытости.

Созданный с этой целью Парламентский инновационный центр помогает парламентам стран-членов внедрять новые технологии и осваивать современные методы работы. Центр играет важную роль в углублении диалога между членами Межпарламентского союза и институтами гражданского общества, обеспечении открытости и внедрении новых демократических подходов.

Олий Мажлис Республики Узбекистан последовательно реализует эффективные инициативы по повышению открытости и прозрачности парламентской деятельности. Прямая трансляция пленарных заседаний, вынесение законопроектов на общественное обсуждение, регулярное освещение парламентской деятельности в СМИ и на цифровых платформах повышают жизнеспособность и практическую эффективность принимаемых законов.

Резолюции Межпарламентского союза затрагивают современные глобальные угрозы и технологические решения. В их числе «Влияние искусственного интеллекта на демократию, права человека и верховенство права» и «Киберпреступность: новые угрозы глобальной безопасности».

Являясь активным участником глобальных процессов, парламент Узбекистана продолжает работу по расширению открытости, инноваций и гражданского участия.

Документы, которые будут приняты по итогам ассамблеи, определят общий подход международного парламентского сообщества к актуальным проблемам, станут важным политическим заявлением.

Бекзод ТУХТАМУРОДОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Торжество дипломатии и политической воли

В последний день марта в Худжанде состоялся первый в истории трехсторонний саммит с участием глав Узбекистана, Таджикистана и Киргизстана. В ходе исторического события был подписан Договор о точке стыка государственных границ трех стран.

Договор о делимитации государственной границы устранит неопределенность в приграничных районах, обеспечит безопасность границ, укрепит сотрудничество между тремя странами.

Укрепление экономического взаимодействия откроет путь к развитию торговых и

Широкий спектр программы

Cоздание благоприятных условий для реализации потенциала каждого соотечественника — одно из приоритетных направлений Стратегии «Узбекистан-2030». Ее целями указаны всестороннее развитие общества, повышение качества жизни человека, формирование устойчивой системы социальной поддержки, образования и медицинского обслуживания.

В рамках госпрограммы в текущем году в сфере образования предусмотрены значительные меры, направленные на поддержку педагогических кадров и расширение возможностей для учащихся. Например, учителям, имеющим сертификат по узбекскому языку и литературе, будет выплачиваться ежемесячная надбавка в размере 50 процентов к тарифной ставке.



В общеобразовательные учреждения страны будут привлечены 500 иностранных специалистов. Это позволит внедрить передовые методики обучения и повысить конкурентоспособность учащихся на международном уровне. Число негосударственных общеобразовательных учреждений вырастет до 600. Уделяется внимание поддержке детей из малообеспеченных семей. В рамках программы «От бедности к благополучию» 3,5 тысячи молодых людей смогут поступить в высшие учебные заведения на грантовой основе.

В системе здравоохранения важным шагом станет цифровизация процесса записи на прием к врачу, что обеспечит сокращение очередей, сделает медицинские услуги более доступными и удобными. Предусмотрено внедрение системы «Электронный рецепт», которая упростит процесс назначения и получения лекар-

ственных средств, их адресного и оперативного распределения. Стоматологические услуги передадут частному сектору на основе аутсорсинга. Обеспечение занятости и соцзащиты населения играет

важнейшую роль в стратегии развития страны. Для повышения конкурентоспособности граждан на рынке труда 220 тысяч безработных, не имеющих профессиональных навыков, пройдут обучение востребованным профессиям, выучат иностранные языки, овладеют навыками предпринимательства. Предусмотрено повышение квалификации 150 преподавателей Центра профессиональных навыков с учетом международных стандартов.

Также внимание уделяется поддержке женщин, созданию условий для их профессионального роста и экономической самостоятельности. В рамках масштабных инициатив, направленных на содействие занятости и развитию предпринимательских навыков, почти 139,4 тысячи женщин пройдут обучение востребованным профессиям, около 221 тысячи — трудоустроены,

134,4 тысячи — освоят навыки предпринимательства. Принимаемые меры откроют перед женщинами новые возможности для самореализации, позволят успешно развиваться в сфере бизнеса, улучшить финансовое положение.

Реализация новых инициатив будет способствовать созданию равных возможностей для каждого соотечественника, улучшению качества жизни людей, формированию благоприятной среды для всестороннего развития человеческого потенциала. Комплексный подход, охватывающий образование, здравоохранение, занятость и социальную защиту, обеспечит уверенное движение страны к устойчивому развитию, укрепит экономическую стабильность и благополучие.

Рамзидин НУРИДИНОВ,
эксперт центра
«Стратегия развития».

А веревочка все вьется...

Хищения газа и электроэнергии по регионам страны продолжают исчисляться миллиардами сумов

Hародная мудрость гласит: «Сколько веревочки ни вьется, а конец будет». Но в жизни так бывает, что веревочка вьется, а конца все не видно.

Мы не раз писали о незаконном использовании энергетических ресурсов и тех последствиях, с которым приходит это, по сути, уголовное преступление, ведь по выявленным фактам возбуждаются дела по статье 169 Уголовного кодекса, привлеченные по которой обвиняются в краже. И если в каждом конкретном случае, когда выявляется хищение, в частности природного газа или электроэнергии, у веревочки находится конец, то в целом таких веревочек столько, что они сплетаются в толстый канат, конца-краю которому не видно.

Об этом можно судить по информации, регулярно публикующей Департаментом по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре. Во времена проводимых его сотрудниками на местах совместно с представителями других правоохранительных органов и «Узэнергоинспекции» проверок выявляются расхитители, которые воруют на миллионы, а иногда и на миллиарды сумов.

По информации, опубликованной с начала нынешнего года, «рекордсменами» можно объявить руководителей одного из производственных цехов в Андижанской области, незаконно использовавших природный газ на 5,3 миллиарда сумов.

«Отличившимися» в воровстве природного газа можно назвать владельцев нескольких теплиц в Каганском районе, которые похитили на их отопление 3 миллиона кубометров природного газа на 3,6 миллиарда сумов.

Среди «лидеров» по хищению и одна из автомобильных газонаполнительных компрессорных станций в Каракалпакстане, где незаконно использовали 1,1 миллиона кубометров газа на 2,8 миллиарда сумов.

Если сравнять размеры ущерба с этими миллиардами, то далее идут, если можно так выражаться, «мелкие» воришки. К примеру, в Ташкентской области выявлены два гражданина, незаконно подключившихся к сетям газоснабжения и использовавших в коммерческих целях природный газ на 404,6 миллиона сумов. В Юнусабадском районе на территории

одной из махаллей несколько граждан самовольно подключились к газовой сети и украли природный газ на 206,6 миллиона сумов.

Перечень можно продолжать. Меняются только объемы похищенного и суммы нанесенного ущерба.

При этом хотелось бы обратить внимание на такие моменты.

Природный газ большинство попавшихся на его воровстве использует в так называемых коммерческих целях. Мало того что они не платят за использованный газ, так еще и наживаются на

и подручные средства. Тот же владелец теплицы из Кайракского района сделал это с помощью резинового шланга. Ни о чём, кроме наживы, не думали также граждане в Зангитинском районе Ташкентской области и Берунском районе Каракалпакстана, подключившиеся к газовым сетям с помощью резиновых шлангов в своих домах и расхитившие природный газ на 151,7 миллиона и 126,6 миллиона сумов соответственно.

Среди тех, кто ворует электроэнергию, тоже есть свои «чемпионы». К ним можно отнести, например, ответ-

На фоне этого «скромнее» смотрятся хищения электроэнергии на одном из предприятий общественного питания в Ташкентской области на 794,8 миллиона сумов или предпринимателями из Самаркандской области, тайком подключившими электрооборудование производственно-го цеха к общим сетям и расхитившими таким образом электроэнергию на 359,6 миллиона сумов. «Всего» на 372 миллиона сумов похитила электроэнергии семья из Карши, организовавшая нелегальную майнинговую ферму и подключившая к общей

шым и не таким уж строгим наказанием.

Суждение спорное, но оно заставляет кое о чём задуматься.

Например, о том, почему наряду с информацией правоохранительных органов о выявлении фактов хищения, возбуждении уголовных дел и проведении соответствующих расследований практически нет информации о конечных результатах этой работы? Кого и как конкретно наказали за хищение той же электроэнергии или природного газа? Не пора ли обнародовать хоть какие-то решения судов о наказании тех, чья вина уже доказана? Причем с конкретными именами и фамилиями, должностями, названиями фирм и компаний, которые до окончательного решения суда никто не вправе называть. Так что пока речь идет о безымянных гражданах А. Б. и В. Г., ООО «Ж.» и фермерском хозяйстве «З.».

Некоторые психологи отмечают, что при хищениях, о которых говорилось выше, многие виновные больше всего боятся именно огласки и не хотят, чтобы об их противоправных деяниях, конкретно о воровстве, узнали родственники, соседи по махалле, односельчане. Ведь для некоторых нет хуже наказания, чем позор.

А пока можно констатировать, что, несмотря на работу правоохранительных и контролирующих органов, факты незаконного использования природного газа и электроэнергии не прекращаются. Это, в частности, подтверждается и информацией акционерного общества «Региональные электрические сети», сотрудники которого проводят в регионах мероприятий по выявлению фактов хищения топливно-энергетических ресурсов и принятию соответствующих мер. В результате проверок только за январь нынешнего года выявлены случаи незаконного использования более 10 миллиардов киловатт-часов электроэнергии на сумму свыше 17 миллиардов сумов.

Собранные в ходе проверок материалы были повторно изучены, документы направлены в правоохранительные органы.

Так что публикация на эту тему, к сожалению, далеко не последняя. И та самая пресловутая веревочка все вьется и вьется.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

! Акцент

Нельзя оставить без внимания и то, что расхитители природного газа не просто воруют в корыстных целях, но и делают это, ставя под угрозу не только свое здоровье и жизнь, но и создавая угрозу для близких и окружающих. Нелегально подключаясь к газовым сетям, они используют



этот. Это касается и владельца пекарни в Булунгурском районе Самаркандской области, похитившего газ на 190,5 миллиона сумов, и его «коллеги» из Музрабатского района Сурхандарьинской области, выпекавшего лепешки на ворованном газе и нанесшего ущерб на 160,1 миллиона сумов, и хозяина теплицы в Киракском районе столичной области, укравшего природный газ на 288,6 миллиона сумов, и владельца предприятия общепита в Янгиабадском районе Джизакской области, потчевавшего посетителей блюдами, приготовленными на ворованном на 192,2 миллиона сумов газе, и других.

Нельзя оставить без внимания и то, что расхитители природного газа не просто воруют в корыстных целях, но и делают это, ставя под угрозу не только свое здоровье и жизнь, но и создавая угрозу для близких и окружающих. Нелегально подключаясь к газовым сетям, они используя-

тельный лиц одного из ООО в Чустском районе Наманганской области, которые незаконно подключили к сети электроснабжения здание производственно-бытового назначения и без оплаты пользовались электроэнергией на 2,1 миллиарда сумов.

Ненамного «уступили» им руководители субъекта предпринимательства в Ташкенте, которые, как говорится в информации департамента, «оказали внешнее воздействие на электросчетчик, установленный в производственном здании предприятия, и совершили хищение 2 миллионов киловатт-часов электроэнергии в коммерческих целях, причинив ущерб интересам государства и общества на сумму 1,7 миллиарда сумов». Свои «лидеры» есть и в Андижане, напрямую подключившие к электросетям целое учебное заведение и незаконно использовавшие электроэнергию на 892,2 миллиона сумов.

Нельзя оставить без внимания и то, что расхитители природного газа не просто воруют в корыстных целях, но и делают это, ставя под угрозу не только свое здоровье и жизнь, но и создавая угрозу для близких и окружающих. Нелегально подключаясь к газовым сетям, они используя-

Горизонты взаимодействия

В рамках 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза Председатель Национального собрания Социалистической Республики Вьетнам Чан Тхань Ман посетит нашу страну с официальным визитом.

Узбекистан активно проводит реформы по модернизации экономики, предпринимает меры по интеграции в мировые рынки и либерализации рыночных отношений. Наша страна может извлечь уроки из вьетнамского опыта, сосредоточив внимание на развитии производственных цепочек и привлечении иностранных инвестиций.

Визит Председателя Национального собрания Вьетнама в нашу страну происходит впервые.

У обеих стран хорошие перспективы развития политico-дипломатического сотрудничества, активизации взаимодействия в торгово-инвестиционной сфере, расширения культурно-гуманитарных связей.

! **Акцент**

Вьетнам — важный партнер Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В последние годы активизировались контакты на разных уровнях, растут объемы взаимной торговли, количество совместных предприятий. Реализуются проекты в области сельского хозяйства и рыбоводства.

Важным является продолжение взаимодействия в рамках международных и региональных организаций. В частности, Вьетнам играет значимую роль в Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). Узбекистан заинтересован в поддержке усилий по развитию институционального взаимодействия с ассоциацией.

Основа для партнерства между нашими странами была заложена еще в первые годы независимости, благодаря инициативам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева дружба и развитие многосторонних связей получили новый импульс.

Представители обществ дружбы Вьетнама активно участвуют в международных фестивалях культуры и искусства. В частности, вьетнамские артисты постоянно выступают на проводимом в Самарканде Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».

Узбекистан регулярно посещают делегации Ассоциации дружбы «Вьетнам — Узбекистан» во главе с председателем общества Лионом Фан Кы.

Общества дружбы выступают с инициативой развития тесных связей между высшими учебными заведениями, научно-исследовательскими институтами и академическими кругами.

В координации с Комитетом по вопросам международных отношений и соотечественников за рубежом ежегодно организуются мероприятия, в том числе церемонии празднования независимости Республики Узбекистан и независимости Вьетнама, проводятся фотоставки.

14 сентября 2018 года в истории дружественных отношений между нашими странами произошло значимое событие. В этот день Президент Вьетнама Чан Даи Куанг подписал указ о награждении Общества дружбы «Узбекистан — Вьетнам» высокой правительственный наградой — орденом Дружбы.

Вьетнам — важный партнер Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В последние годы активизировались контакты на разных уровнях, растут объемы взаимной торговли, количество совместных предприятий. Реализуются проекты в области сельского хозяйства и рыбоводства.

Есть незадействованный потенциал в кооперации ведущих компаний в нефтегазовом комплексе, машиностроении, электротехнике, химической, текстильной, обувной, мебельной, пищевой и других отраслях промышленности, в том числе в рамках специальных экономических зон и индустриальных парков.

Большой интерес стороны проявляют в развитии обменов в области культуры и образования. Особо следует отметить динамичное развитие сотрудничества в сфере туризма.

В свою очередь богатая культура Узбекистана, древние и неповторимые города, уникальные исторические памятники и мемориальные комплексы привлекают внимание вьетнамских туристов.

Потенциал развития узбекско-вьетнамского сотрудничества огромен.

Предстоящий визит Председателя Национального собрания Вьетнама Чан Тхань Мана послужит дальнейшему развитию дружбы и сотрудничества в разных сферах политической и общественной жизни наших стран.

Алишер МУХАМЕДОВ,
председатель общества дружбы «Узбекистан — Вьетнам» доктор философии, доцент.

НС ПРЕСС-ТУР

Формируя будущее аграрной науки

Центр геномики и биоинформатики Академии наук Республики Узбекистан — одно из ведущих научных учреждений Центральной Азии. Основанный в 2012 году, он активно развивает передовые направления в области биотехнологий, играя ключевую роль в укреплении продовольственной безопасности страны и региона.

В условиях глобальных изменений климата, роста населения и дефицита сельскохозяйственных ресурсов перед наукой стоят задачи по созданию новых, устойчивых и высокопродуктивных сортов растений. В центре рождается будущее аграрной науки, заглянув в которое смогли участники пресс-тура, организованного АН РУз.

Флагман научно-производственной деятельности в сфере инженерной биотехнологии и геномики растений уделяет приоритетное внимание исследование геномов пшеницы, сои, риса, граната, винограда и других культур. Основные направления работы — фундаментальные и прикладные исследования, направленные на расшиф-

ровку структуры геномов, изучение функций генов, ответственных за ключевые агрономические признаки растений, внедрение современных подходов генной инженерии, клеточных технологий, маркерной и виртуальной селекции. Это позволяет создавать новые сорта, адаптированные к экстремальным условиям — холода, засухе, засолению почв, а также устойчивые к болезням и вредителям.

Особое внимание уделяется разработке генетически обогащенных сортов хлопчатника — стратегически важной культуры для экономики страны. Благодаря тесному сотрудничеству с международными партнерами из США, Китая и Индии центр добился результатов, признанных на мировом уровне. Об этих достижениях рассказывает научный секретарь центра кандидат биологических наук Шуркат Шерматов.

Наш центр впервые в мире провел ассоциативное картирование генома хлопчатника, которое стало прорывом в изучении генетики этой культуры. Мы разработали технологию генного нокаута культуры, позволяющую «отклю-

чать» в геноме растения ненужные фрагменты, ослабляющие его. Запатентовали эту технологию более чем в 140 странах. На ее основе выведены новые генно-инженерные сорта, которые успешно внедряются. Одна из наших приоритетных задач — вовлечение молодежи в науку, знакомство студентов и школьников с исследовательской деятельностью. Мы создаем для начинающих ученых условия, в которых они могут раскрыть потенциал и попробовать себя в роли генетиков и биотехнологов, — отметил он.

Развивая эту миссию, центр укрепляет научную инфраструктуру и образовательные возможности.

Среди уникальных объектов — теплица для круглогодичного выращивания культур в строго контролируемых условиях, фитotron — закрытое помещение для исследований с точным климатическим контролем для моделирования стрессовых факторов, а также банк гермоплазмы, где хранятся уникальные генетические образцы растений — стратегический резерв для будущих селекционных программ.

В состав центра входят шесть специализированных лабораторий и отдел по изучению персонализированных сельскохозяйственных культур, что подчеркивает высокий уровень научной специализации учреждения. Помимо исследовательской деятельности, центр выполняет функции Национального координационного центра по тестированию ГМО и их продуктов, применяя передовые методы молекулярной диагностики и современное лабораторное оборудование.

Центр геномики и биоинформатики АН РУз — это научный форпост Узбекистана в области молекулярной биологии и аграрной биотехнологии. Создавая инновационные решения, развивая международное партнерство и формируя уникальную инфраструктуру, он играет стратегическую роль в ук-



Фото А. Мухамедова.

реплении конкурентоспособности сельского хозяйства страны. Его научные достижения находят практическое применение в сельском хозяйстве, формируя основу для продовольственной безопасности.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

НС ФЕСТИВАЛИ

На водной глади — лодки-драконы



Ярким событием в рамках торжеств по случаю праздника весны и обновления в Самарканде стало проведение II международного фестиваля «Navro'z Regata».

Впервые праздник состоялся в Международном туристском центре «Великий шелковый путь» в прошлом году. Дебют был настолько успешным и впечатляющим, что было принято решение сделать фестиваль на воде традиционным. В этом году программа получилась еще более насыщенной.

С утра на набережной этнографического архитектурного ансамбля «Вечный город» развернулось масштабное народное гулянье. Завораживающие театрализованные представления, в которых ожила история древнего Востока, зажига-

тельный танцы под национальные мелодии, этнические игры разных народов мира, пестрые воздушные змеи, невероятные трюки акробатов, изысканные блюда восточной гастрономии — все это создавало праздничную атмосферу. Гости могли насладиться ароматным узбекским пловом, сладким сумялем и традиционными восточными угостями.

Кульминацией программы стал парад лодок-драконов, доставленных из Китая, по руслу Самаркандского гребного канала, где проводятся спортивные соревнования международного уровня.

В красочном шествии приняли участие профессора Самаркандского международного технологического университета (SIUT) из разных стран, представители областных организаций, а также про-

фессиональные гребцы Федерации «Rowing & Canoe» Узбекистана. Слаженные движения команд, ритмичный бой барабанов и мощная энергетика гребцов создали по-настоящему завораживающее зрелище.

— Для меня большая часть приятия участия в этом празднике, — говорит профессор SIUT Джимбо Клавер из Камеруна. — Узбекистан — поистине уникальная страна! Желаю ее народу дружбы и процветания.

Организаторами мероприятия выступили Самаркандский международный технологический университет, Международный туристский центр «Великий шелковый путь», другие организации и предприятия.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС «ЗЕЛЕНОЕ ПРОСТРАНСТВО»

Предусмотрены все нюансы масштабной работы

Как сообщили в Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, в Год защиты окружающей среды и зеленой экономики в республике планируется высадить 200 миллионов саженцев деревьев и кустарников.

В соответствии с Указом Президента «О мерах по ускорению работ по озеленению и дальнейшей эффективной организации охраны деревьев в республике» от 30 декабря 2021 года реализуются системные меры по озеленению населенных пунктов, охране деревьев и кустарников, расширению зеленых территорий. В частности, в стране реализуется общенациональный проект «Зеленое пространство», в рамках которого ведется планомерная работа по совершенствованию системы управления в сфере посадки и ухода за деревьями, созданию садов и общественных парков, увеличению ответственности за повреждение и уничтожение деревьев.

За последние три года в рамках проекта по республике высажено 736 миллионов деревьев и кустарников. Чтобы помочь привлечь на новом месте, за каждым из растений закреплены ответственные по уходу лица, на электронной платформе «yashilmakon.ео» размещены соответствующие сведения. За указанный период было создано 698 садов и 316 общественных парков, на высохшем дне Аральского моря создан зеленый покров общей площадью около 2 миллиона гектаров.

Эти усилия получили высокое признание Международного союза охраны природы и исполни-

тельного органа Конвенции по борьбе с опустыниванием.

За минувший год было высажено 227 миллионов деревьев, для полива насаждений пробурено 253 скважины, построено 3,2 тысячи километров оросительных сетей.

Наряду с этим в республике реализуются меры по охране растительного мира и обеспечению его жизнеспособности. В частности, в рамках моратория на вырубку ценных пород деревьев и кустарников Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и региональных управлений проводятся регулярные контрольные рейды. В результате уровень незаконного уничтожения растений за последние годы заметно снизился. В прошлом году благодаря регулярному общественному контролю и профилактическим мероприятиям удалось предотвратить уничтожение 634 тысяч деревьев. Но подобные правонарушения имеют место быть. За минувший год зафиксировано 1 098 случаев незаконной вырубки ценных пород деревьев, с начала текущего выявлено свыше 840 таких фактов. В связи с этим в республике ужесточены меры наказания за подобные незаконные действия.

В Год защиты окружающей среды и зеленой экономики в продолжение масштабной работы по озеленению планируется высадить 200 миллионов деревьев и кустарников. 125 миллионов из них будут высажены уже этой весной. На прилегающих к крупным промышленным предприятиям

территориях будут заложены «зеленые пояса», состоящие из 10 миллионов саженцев. На дне Аральского моря зеленый покров увеличится на 100 тысяч гектаров, в Приаралье зону лесопосадок расширят до 2,1 миллиона гектаров.

Запланировано также создание пяти галофитных садов из приспособленных к условиям засухи и засоления почвы деревьев и кустарников: по одному в Каракалпакстане, а также в Джизакской, Бухарской, Навоийской и Кашкадарийской областях. На пустынных территориях будет образован зеленый покров из саксаула, кандинса и чархеза.

В рамках инициативы «Мой сад» намечено создание в регионах зе-

восторонняя поддержка в получении «зеленого сертификата» и поиске новых рынков сбыта.

Также намечено создание лесных хозяйств, специализирующихся на выращивании саженцев. На основе принципа «наука — проект — практика» усилятся селекционная работа, будут организованы семеноводческие лаборатории, интенсивные опытные участки и «материнские» плантации, на которых за этот год планируется вырастить 123 миллиона саженцев.

С учетом климатических зон республики и их условий в Каракалпакстане, Бухарской, Сурхандарьинской, Джизакской, Ферганской и Ташкентской областях создаются лаборатории «in vitro», призванные обеспечить устойчи-

вую работу, занятых заготовкой саженцев, создается резерв расстений для посадки. Со старта весеннего сезона по всей стране организуют ярмарки и пункты продажи саженцев.

В период посадочных работ во всех регионах намечено проведение научно-практических семинаров с участием ученых, которые помогут в выборе соответствующих местных условиям культур, эффективных способов посадки растений и ухода за ними.

В результате этих и других мер уже к концу текущего года уровень озеленения территории Узбекистана намечено довести до 14,1 процента, сейчас этот показатель составляет 12,4 процента.

Министерством заняты совместно с Ассоциацией махаллей Узбекистана, заинтересованными министерствами и ведомствами реализуются меры по широкому привлечению безработного населения к выполнению намеченных агротехнических мероприятий. В первую очередь будут задействованы граждане, включенные в «железную тетрадь», «женскую тетрадь» и «молодежную тетрадь», которые примут участие в оплачиваемых лесопосадочных работах.

Подготовительные работы к началу весеннего сезона близятся к завершению. Организаторами предусмотрены все нюансы предстоящей масштабной работы по дальнейшему озеленению территорий и оздоровлению природы.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

В Год защиты окружающей среды и зеленой экономики в продолжение масштабной работы по озеленению планируется высадить 200 миллионов деревьев и кустарников. 125 миллионов из них будут высажены уже этой весной.

леных территорий силами энтузиастов.

Еще одним нововведением станет запуск платформы «Яшил олам», где можно будет приобрести саженцы онлайн.

Представители бизнеса, озяняющие свою территорию и использующие в производстве экологически чистое оборудование и материалы, будут присваиваться статус «зеленого предпринимателя», предоставляться

вое развитие зеленых территорий и снизить негативное воздействие традиционных методов садоводства на окружающую среду. В них будут разводить устойчивые к заболеваниям культуры, имеющие большие возможности для эффективного роста и вегетации.

По данным специалистов Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, во всех регионах проводится полная инвентаризация

Народное слово

4 апреля 2025 года

НС ТУРИЗМ

Узнали больше об истории родного края

Завершилась Неделя молодежного туризма, в рамках которой для путешествующих юноши и девушки, а также сопровождающих их ответственных лиц были предоставлены специальные скидки на услуги в сфере туризма.

Цель этого масштабного мероприятия — организация молодежных экскурсионных поездок по достопримечательностям Узбекистана. В ходе ознакомления с туристским потенциалом страны расширяется кругозор представителей молодого поколения, укрепляются их знания об истории родного края, формируется чувство уважения к национальным и общечеловеческим ценностям.

— Неделя молодежного туризма проводится на протяжении несколкx лет в рамках постановления Президента «О дополнительных мерах по диверсификации услуг внутреннего туризма» от 30 апреля 2022 года, — говорит начальник отдела Ташкентского областного управления по туризму Бегзод Султанов. — Настоящим документом определены меры по регулярному проведению месячника молодежного туризма в июле и Недели молодежного туризма — в первой декаде января и третьей декаде марта. В соответствии с ним 20–30 марта 2025



года в период весенних школьных каникул Комитетом по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата была организована Неделя молодежного туризма. За этот период было совершено свыше 3 тысяч поездок по области и более 700 — по республике. В группы путешественников вошли студенты, школьники, дети с ограниченными возможностями, члены нуждающихся в социальной поддержке семей, призы предметных олимпиад областного, районного и городского уровней.

В рамках недели юные путешественники воспользовались специальными скидками в гостиницах и тюках общепита, бесплатно посетили музеи и объекты культурного наследия, места паломничества. Для них были устроены мастер-классы по изготовлению ремесленных изделий, интеллектуальные викторины, выступления творческих коллективов.

В нашем регионе особую активность проявили представители Чирчикского государственного педагогического университета, общеобразовательной школы № 10 города Алмалика и других образовательных учреждений. В частности, учащиеся 11-го класса школы № 38 Юкори-Чирчикского района под руководством классного руководителя побывали в Ташкенте, где ознакомились с экспозицией музея, посвященного жертвам репрессий. Выражают благодарность всем, кто участвовал в организации этой значимой для подрастающего поколения акции, в том числе родителям, поддержавшим желание детей путешествовать по родной стране, — подчеркнул Б. Султанов.

Презентация с прицелом на путешествия

В целях презентации продукции местных туроператоров и установления новых партнерских отношений по всей республике проводятся ярмарки внутреннего туризма «Путешествуй по Узбекистану».

В частности, в прошедшем в Ташкенте ярмарке приняли участие представители около 100 субъектов предпринимательства, профсоюзов, высших и средних специальных учебных заведений в сфере туризма. Были представлены возможности коммерческих банков, страховых компаний, других заинтересованных организаций.

В рамках мероприятия организованы выставки национальных ремесел, презентации центров национальной культуры, мастер-классы, торговые ярмарки и выступления фольклорных коллективов.

Также состоялись встречи деловых людей в формате «B2B» и «B2C», на которых обсуждались возможности сотрудничества в сфере туризма. Достигнутые договоренности включали предложения по